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2η Διεθνής Έκθεση Κυκλικής Οικονομίας Forward Green από τις 7-9 Μαρτίου 2024 

στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 

Μανώλης Γραφάκος: Η χώρα δημιουργεί τις αναγκαίες υποδομές και πορεύεται 

με γοργούς ρυθμούς στο δρόμο της πράσινης μετάβασης και της κυκλικής 

οικονομίας 

Τα εγκαίνια της 2ης Διεθνούς Έκθεσης Κυκλικής Οικονομίας «Forward Green» 

πραγματοποίησε, εκ μέρους του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρου 

Σκυλακάκη, ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, Μανώλης 

Γραφάκος, την Πέμπτη 7 Μαρτίου 2024, στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 

Θεσσαλονίκης. 

Η 2η Διεθνής Έκθεση Κυκλικής Οικονομίας «Forward Green», που  διήρκησε από τις 

7 έως και τις 9 Μαρτίου 2024, εμπλουτίστηκε φέτος με τη 

«RENEWABLEENERGYTECH», μια μεγάλου βεληνεκούς και διεθνών προδιαγραφών 

εμπορική έκθεση, αποκλειστικά για την αγορά της «πράσινης» και «έξυπνης» 

ενέργειας, η οποία υλοποιείται σε συνεργασία με το ενημερωτικό 

portalhttps://energypress.gr/ 

Ο διεθνοποιημένος χαρακτήρας των δύο εκθέσεων αποτυπώνεται στη συμμετοχή 

210 εκθετών (άμεσων και έμμεσων) από 20 χώρες (Αυστρία, Βουλγαρία, Γαλλία, 

Γερμανία, Αγγλία, Αμερική, Δανία, Ελλάδα, Ελβετία, Ιαπωνία, Ισραήλ, Ιταλία, Κίνα, 

Κορέα, Κύπρο, Νορβηγία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Τσεχία και Φινλανδία), εκ των 

οποίων οι 132 είναι άμεσοι. Το δε 20% των εκθετών είναι ξένοι. 

Δεκάδες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και στις χώρες της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης στους τομείς της κυκλικής οικονομίας, της διαχείρισης 

απορριμμάτων, των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (φωτοβολταϊκά, αιολικά, 

βιομάζα, βιοαέρια, υδροηλεκτρικά, γεωθερμία κ.λπ.), της αποθήκευσης ενέργειας, 



του υδρογόνου και των «πράσινων» αερίων, της ηλεκτροκίνησης, της εξοικονόμησης, 

των έξυπνων εφαρμογών διαχείρισης, των πρακτικών επαναχρησιμοποίησης 

απορριμμάτων, της αξιοποίησης πρώτων υλών, της ανακύκλωσης και είναι οι εκθέτες 

των δύο διοργανώσεων.  

Ξεχωριστή θα είναι η συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από όλη τη χώρα τόσο 

στο εκθεσιακό επίπεδο όσο και στις παράλληλες εκδηλώσεις, με παρουσία των 

Δημάρχων Αθηναίων, Θεσσαλονίκης κ.ά. 

Ο Γενικός Γραμματέας, που τοποθετήθηκε συνολικά σε 10 εκδηλώσεις στο πλαίσιο 

της έκθεσης, στο σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην πρόοδο που έχει 

συντελεστεί στη χώρα τα προηγούμενα 4,5 χρόνια στους τομείς της διαχείρισης 

αποβλήτων και της μετάβασης στην πράσινη ανάπτυξη. Επισήμανε τη σημαντική 

εξέλιξη των έργων διαχείρισης αποβλήτων και λυμάτων, στη διαδικασία ενεργειακής 

αξιοποίησης από τα υπολείμματα των αποβλήτων, καθώς και στα διαρκώς 

αυξανόμενα ποσοστά των ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα της χώρας.  

«Η χώρα πορεύεται, σταθερά, με γοργά βήματα, ώστε το 2030 να έχει πετύχει τους 

στόχους της ΕΕ για τη διαχείριση των αποβλήτων και την κάλυψη των αναγκών της 

από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Έχουμε, μάλιστα, διανύσει πολύ σημαντικό 

έδαφος τα τελευταία 4,5 χρόνια για να πετύχει τη μετάβαση αυτή», σημείωσε ο κ. 

Γραφάκος. 

Στην έκθεση συμμετείχε ο πρόεδρος του ΕΟΑΝ Ευάγγελος  Καραμίντζιος και η 

Διευθύνουσα Σύμβουλος Δρ.  Αλεξάνδρα Τόγια, η οποία σε ομιλία της στο πλαίσιο 

της έκθεσης ανέφερε ότι ο Οργανισμός έχει δρομολογήσει τις απαιτούμενες 

ενέργειες, ώστε να επεκταθούν, στο άμεσο μέλλον, τα Προγράμματα Διευρυμένης 

Ευθύνης Παραγωγού και σε νέα ρεύματα αποβλήτων, όπως τα γεωργικά πλαστικά, 

τα καπνικά, τα φαρμακευτικά προϊόντα, τα έπιπλα, τα στρώματα, τα 

κλωστοϋφαντουργικά κ.α. 
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